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3ª sessão ordinária do Conselho do CMCC (ConCMCC) de 2026 

Síntese das deliberações da 3ª sessão ordinária do Conselho do Centro de 

Matemática, Computação e Cognição (ConCMCC), realizada em 13 de abril de 2026 às 14h01, 

por videoconferência. 

INFORMES 
 

Informes da presidência do Conselho: 

I. Resultado da eleição do ConCECS e apresentação dos professores representantes do 
CECS no Conselho do CMCC, cujo mandato será até 10/11/2027: professores Roberto 
Sadao Yokoyama (titular) e Pedro Ivo da Cruz (suplente); 

II. Alteração da atividade externa remunerada, coordenada pelo professor Carlos 
Alberto Kamienski, projeto intitulado “INCISUS: Inteligência para Cidades 
Sustentáveis”, com a participação do professor Ronaldo Cristiano Prati; 

III. Autorização para participação em atividade com recebimento de bolsa, no projeto 
“Pesquisa em Informática na Educação” pela Profa. Itana Stiubiener; 

IV. Autorização para realizar palestra remunerada intitulada “Contribuições da 
Neurociência no Multilinguismo”, a ser proferida pela professora Katerina Lukasova; 

V. Informes dos Conselhos e Comissão: 

ConsUni: Aprovação da Resolução ConsUni nº 253, que determina que os docentes da 
UFABC exerçam somente as atividades que por lei são próprias à categoria; 

CG: Aprovação de nova padronização da grade horária das disciplinas da graduação. 
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Informes dos Conselheiros: 

Sem informes. 

ORDEM DO DIA 

Para otimizar a sessão, foi sugerido pela presidência que os itens de 1 a 5 do expediente da 
convocatória fossem promovidos para a ordem do dia. Aprovado por unanimidade. 

I. Relatório final das atividades executadas pelo professor Luís Alfredo Vidal de 
Carvalho, em razão da rescisão por término de contrato.  

Relatado pelo presidente Marcelo Caetano e aprovado por unanimidade. 

II. Relatório final das atividades executadas pela professora Karine Damásio 
Guimarães, em razão da rescisão por término de contrato.  

Relatado pelo presidente Marcelo Caetano e aprovado por unanimidade. 

III. Relatório final das atividades executadas pela professora Marina Rasskazova, em 
razão da rescisão por término de contrato.  

Relatado pelo presidente Marcelo Caetano e aprovado por unanimidade.  

IV. Relatório final das atividades executadas pelo professor Fernando Araújo Najman, 
em razão da rescisão por término de contrato.  

Relatado pelo presidente Marcelo Caetano e aprovado  e aprovado por unanimidade. 

V. Relatório de atividades executadas pela professora Joelma Iamac Nomura e 
renovação de seu contrato de trabalho.  

Relatado pelo presidente Marcelo Caetano e aprovado por unanimidade o relatório de 
atividades e a renovação de contrato. 
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EXPEDIENTE 

I. Abertura de uma vaga para concurso público para o cargo de professor adjunto na 
área de Ciência da Computação, subárea Engenharia de Software.  

Relatado pela coordenadora Ana Lígia Scott, promovido para Ordem do Dia e aprovado por 
unanimidade.  

II. Plano de Contratação Anual - PCA 2027.  

Relatado pelo servidor Chrystian de Lima Gilioli, promovido para Ordem do Dia e aprovado 
por unanimidade.  

III. Redução de minimalidade de créditos para cumprir exigências da Resolução ConsUni 
nº 224, aplicação para Professora Titular.  

Relatado pela professora Elizabeth Teodorov e pelo presidente Marcelo Caetano. O ConCMCC 
ratifica o conteúdo do e-mail enviado pela Direção deste Centro à Profa. Elizabeth Teodorov 
na data de 19/02/2026, o qual descreve as razões pelas quais à Profa. Elizabeth foram 
atribuídos um número menor de turmas da graduação com relação à média dos(as) demais 
docentes do Centro entre os anos de 2023 e 2026. Este Conselho reafirma que tal medida 
insere-se na política do CMCC de equilibrar a distribuição de créditos didáticos entre os(as) 
docentes do Centro. Promovido para Ordem do Dia e aprovado com duas abstenções. 

IV. Atribuição de docente responsável por turma alocada a Pesquisador Colaborador. 

Indicação do professor Sinuê Dayan Barbero Lodovici como supervisor. Item relatado pelo 
coordenador do Bacharelado em Matemática Rafael Alves, promovido para Ordem do Dia, 
aprovado por unanimidade com uma declaração de não voto.  

V. Proposta de Comissão Especial de Avaliação para Promoção Docente a Titular do 
docente João Paulo Gois.  

O presidente Marcelo Caetano apresentou a proposta de composição da comissão, formada 
pelas pessoas docentes: membros internos - Francisco de Assis Zampirolli (titular), Itana 
Stiubiener (suplente), Raphael Yokoingawa de Camargo (suplente), Gustavo Souza Pavani 
(suplente); membros externos - Paulo Aristarco Pagliosa (titular), Maria Camila Nardini 
Barioni (titular), Maria Camila Nardini Barioni (titular); Renan Gonçalves Cattelan (suplente), 
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Ana Carolina Lorena(suplente), Apuena Vieira Gomes (suplente). Promovido para Ordem do 
Dia e aprovado por unanimidade. 

VI. Análise de exceção ao limite de créditos didáticos previsto no art. 4º da Resolução 
ConsEPE nº 232, relativa ao professor João Ricardo Sato, no total de 3,27 créditos no 
biênio 2024–2025.  

Relatado pelo professor João Sato, promovido para Ordem do Dia e aprovado com uma 
abstenção. 

VII. Solicitação de redistribuição do professor Márcio Fabiano da Silva.  

Relatado pela conselheira Ruth Galduróz, promovido para Ordem do Dia e aprovado por 
unanimidade.  

 


